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Нехай час t виступає як незалежна змінна, а залежна змінна визначається для часу t, t-1, t-2 і т.д. Позначимо 

через ty  значення в момент часу t; через 1ty   - значення функції в момент, зміщений назад на одиницю 

(наприклад, на попередньому тижні і т.д.); через 2ty   - значення функції y в момент, зміщений на дві одиниці назад, 

і т.д. Рівняння  
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де 0 1, ,..., nа а а - сталі, називається неоднорідним різницевим рівнянням n-го порядку зі сталими коефіцієнтами. 

Якщо f(t) =0, то рівняння є однорідним. Розв’язати різницеве рівняння означає знайти функцію ty , яка перетворить 

рівняння в тотожність [4].   

 Якщо інтервал часу стає нескінченно малим 0it  , то процес розглядається як неперервний і 

вивчається за допомогою теорії диференціальних рівнянь. 
Для того, щоб зрозуміти яким чином теорія різницевих рівнянь застосовується до дослідження задач 

економіки, розглянемо таку задачу. 
Задача. Знайти за допомогою різницевого рівняння формулу приросту грошового вкладу А в деякому банку, 

покладеного під р % річних. 
Нехай деяка сума коштів у0 видається під складний відсоток p, то до кінця t -го року її розмір буде складати: 
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Це однорідне різницеве рівняння першого порядку. Його розв’язком буде функція 1
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, де С – деяка 

стала, яку можна знайти із початкових умов.  

 Якщо покласти у0 =А, то С =А, звідки 1
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 Це відома формула величини приросту грошового вкладу в банк під складений відсоток.  
 Теорія різницевих рівнянь може бути застосована до розв’язування ряду багатьох інших задач економіки. В 
даній роботі застосування різницевих рівнянь в економіці представлено в моделях: 

1. Модель ринку з запізненням збуту. 
2. Ринкова модель із запасами. 
3. Динамічна модель Леонтьєва. 
4. Модель економічного циклу Самуельсона – Хікса [3]. 
Економіка, як наука про об’єктивні причини функціонування і розвитку суспільства, характеризується 

різними кількісними співвідношеннями певних показників. Для вивчення закономірностей розвитку економіки 
широко використовується економіко-математична модель. Вона являє собою систему формалізованих співвідношень, 
що описують основні взаємозв’язки елементів, що утворюють економічну систему. Використання математичного 
апарату для опису моделей пов’язане з перевагами математичного підходу до багатостадійних процесів обробки 
інформації. Найбільш широким математичним методом дослідженя економіки та її динаміки є апарат різницевих 
рівнянь.  

Таким чином, застосування різницевих рівнянь в економічних дослідженнях, і не тільки в них (біологічних, 
математичних дослідженнях, в теорії автоматичного регулювання, в теорії нелінійних коливальних процесів та інших 
задачах) потребує знань елементарної теорії різницевих рівнянь.  
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РОЛЬ САМОАКТУАЛІЗАЦІЇ ОСОБИСТОСТІ В УСПІШНОМУ ФУНКЦІОНУВАННІ НА РИНКУ ПРАЦІ 

Димченко Н.С., кандидат психологічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

           У теперішній  складний час, в умовах розуміння й усвідомлення значної конкуренції на ринку праці, 
кваліфіковані фахівці мають не лише чітко формулювати професійні цілі та шляхи їх досягнення, але й свідомо та 
об’єктивно оцінювати основи своїх дій, працювати над безперервною цілеспрямованою самоактуалізацією,  що 
служить базою для прогнозування та моделювання реалістичних особистісних професійних досягнень. 
           При утворенні професійних цілей особливого значення набуває самоактуалізація особистості, яка діє при 
формування основних і допоміжних цілей, уточненні, попередній оцінці цілей і засобів для їх досягнення, реалізації, 
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перевірці адекватності результатів, корекції та оцінці кінцевих результатів. Окрім вищеописаного предметного 
значення самоактуалізації,  в цьому процесі активно беруть участь мотиви, ціннісні орієнтації, прагнення. Завдяки 
успішній самоактуалізації особистість має змогу не лише зрозуміти та проаналізувати, але й зорієнтувати інших осіб 
у їх особистісній реалізації.  
           За допомогою самоактуалізації особистість стає здатною особистісно самовдосконалюватись, прагне 
особистісної цілісності та зрілості. Особливий акцент в даному випадку робиться на певній унікальності кожної 
особистості, на її прагненні до самовдосконалення. Самоактуалізація спонукає до прийняття самостійних, 
вийняткових рішень, що виникають на шляху досягнення поставлених цілей. Успішна самоактуалізація – це повна 
реалізація особистісного потенціалу. 
           Як зазначав, Г.Олпорт в своїх працях : “самоактуалізація – це безперервний активний процес становлення 
особистості, в якому індивід бере на себе відповідальність за якість свого життя” [3]. 
Цілковита самоактуалізація досягається в процесі постійного пошуку власних шляхів самопрояву та 
самовдосконалення. В житті кожної особистості важливо реалізувати свої сенсожиттєві та ціннісні орієнтації, 
оскільки від цього залежить гармонійний розвиток особистості. 
            Професійна самоактуалізація формує професійний імідж, індивідуальний стиль професійної діяльності, 
визначає професійні перспективи, допомагає встановити професійні цілі та шлях їх досягнення. Вона виступає 
сферою реалізації індивідуальних сенсів. 
           Л.М. Карамушка зазначає, що самоактуалізації у професійній діяльності передує самовизначення та 
самовираження у професійній діяльності. Самоактуалізація є одним з етапів професійного становлення та, водночас, 
одним з рівнів професійного розвитку [1]. 
           Тільки в результаті успішної особистісної самоактуалізації може відбутись вдала професійна самоактуалізація. 
           Л.М. Карамушка та М. Г.Ткалич, виділяють такі особливості самоактуалізації особистості в професійній 
діяльності: 

1. Самоактуалізація – це активне якісне перетворення людиною свого внутрішнього світу, яке відбувається в 
процесі її діяльності, насамперед, професійній. 

2. Самоактуалізація лежить в основі професійного розвитку особистості як динамічного і безупинного 
процесу самопроектування. 

3. Потреба в самоактуалізації є фундаментальною складовою зрілої особистості, яка сприяє формуванню її 
професійної зрілості. 

4. Професійна самоактуалізація пов’язана з певними цінностями особистості, з вирішенням особистісних 
протиріч, зі зміною мотиваційної сфери, з появою внутрішньої потреби у формуванні певної професійної стратегії, 
плануванні професійної кар’єри [2]. 

Серед умов, важливих для самоактуалізації в професійно-управлінській діяльності менеджерів, більш 
вагомим виявляються соціально-побутові, які стосуються:  

а) відносин у сім’ї;  
б) матеріально-побутових умов життя [2]. 
Професіоналізм суб’єктів управлінської діяльності розкривається через призму таких періодів: 
1) період формування Я-концепції керівника- професіонала; 
2) період реалізації творчого потенціалу керівника-професіонала; 
3) період формування психологічної готовності до високоефективної управлінської діяльності; 
4) період розвитку акмеологічної компетентності при формуванні управлінської команди; 
5) період мотиваційності професійних досягнень в управлінській діяльності; 
6) період формування системи стилеутворюючих характеристик управління.  
Становлення та розвиток особистості та її самоактуалізація не може відбуватися опосередковано від впливу  

зовнішнього та внутрішнього середовища. Тому особистість повинна гармонійно існувати і з одним і іншим 
середовищем та вміло взаємодіяти з ними. 

Отже, нами було визначене роль актуалізації особистості в професійній діяльності і окреслена важливе 
значення особистісної самоактуалізації в розвитку професійної самоактулізації.   

Сучасний ринок праці потребує гармонійних, кваліфікованих самоактуалізованих особистостей, які чітко 
формулюють свої цілі та успішно їх досягають різнобічно розкриваючи свій особистісний та професійний потенціал. 
Тільки самоактуалізована особистість може конкурувати на сучасному ринку праці. 
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СУЧАСНИЙ ЕТАП СПІВПРАЦІ УКРАЇНИ З МІЖНАРОДНИМ ВАЛЮТНИМ ФОНДОМ 
Іванющенко А. В., студентка 

Сапич В. І., кандидат економічних наук, доцент 
Сумська філія Харківського національного університету внутрішніх справ 

У 1992 р. Україна стала членом Міжнародного валютного фонду (МВФ). Початковий етап нашої співпраці з 
Фондом включав консультації та технічну допомогу щодо створення власної грошово-кредитної системи (функції та 
структура Національного банку та інших фінансових установ, структура валютного ринку, введення власної валюти, 
тощо).  Активна  співпраця нашої країни  з МВФ  розпочалася з 1994 р. за програмами STF, Stand-by та “Механізм 
розширеного фінансування” (EFF), по яких Україна отримала коштів загальним обсягом близько 4,3 млрд. дол. 
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